

## ·好作风 财政部长步行上下班

每天清晨7时,60出头的他,便准时独自走出家门,汇入北京城行色匆匆的赶时间上班的人海中;当暮色降临,他又最后一个离开办公室,身影融进大街小巷下班回家的人流。忙着赶路的行人显然把这个戴眼镜、衣着普通、手拎公文包的长者当成了自己的一员而未加注意。

大概不会有人想到:这个和自己同样匆匆忙忙上下班的“步行者”就是我们共和国的财政部长——一手掌管着国家成千上万亿元人民币财力分配大权的刘仲黎同志。

不坐专车,步行上下班,是刘仲黎多年来养成的习惯。而对记者的惊讶,他自己倒不觉得有什么,“我工作忙,忙得没有锻炼身体的时间。上下班走走,不正好锻炼了么?”刘部长如是说。

提起刘仲黎的忙,那是有目共睹的。他领导的财政部是为党中央、国务院掌管大家大业的理财工作,每年经手的人民币达几千亿元,这里的一举一动可谓“牵一而全身”,和各地各部门,各行业乃至普通百姓都密切相关。权力大,责任也就更重。过去计划经济体制下,财政的职能简单;现在面临市场经济的新形势,财政的宏观调控管理经济的职能大大加强了。相应的,刘仲黎同志以及他领导的财政部的工作就更忙碌。

那天采访,平易近人的刘部长得知是黑龙江的记者,便显露出“有朋自家乡来不亦乐乎”的极大热情,亲自沏茶倒水,记者看到他办公桌上的文件都摆成了小山似的。他说,这都是需要当天处理的,繁杂的事务、超负荷的工作量使刘仲黎几乎没有了自己的业余生活。他身边的工作人员反映,国家机关的作息时间是早8时上班,下午17时下班。但刘部长多年如一日雷打不动的时间表却是:早7时20分准点到办公室,看文件、批报告;下午最早的下班时间是18时30分。当别人享受双休日的悠闲时,刘部长还要到部里工作了。

即使是回到家里,刘仲黎的时间安排也仍然是工作、工作……每天同家人一起吃完晚饭,他只匆匆看电视里的新闻联播,便又进书房继续处理千头万绪事务。尽管他从不去参加应酬活动,但却很少能在夜里12时前休息。身在北京,这位从黑土地走出的财政部长,有时合情不自禁地想起松花江,想起那“天鹅项下的珍珠城”,想起在黑土地上度过的30多年的悠悠岁月,便情不自禁地感慨时间的流逝,转眼间离开黑龙江已经7年了!

(摘自《黑龙江晨报》)

## ·好措施

### 严厉处罚虚报浮夸者

### 福建颁布新的统计工作管理办法

福建省人大常委会于6月1日通过,6月8日正式

颁布实施了修正后的《福建省统计工作管理办法》。《办法》指出,对统计违法行为将加大经济处罚额度。对那些虚报、瞒报、伪造、篡改等故意提供不真实统计资料等情节严重的,对单位处以3000元至30000元的罚款,对有关领导和直接责任人处以300元至3000元的罚款,并给予行政处分。涉及到国计民生重要统计资料的,对单位处以30000至50000元的罚款,有关领导和直接责任人则处以3000至5000元的罚款。

(摘自《经济参考报》)

## 吉林市领导干部实行试用待岗两制

据《中国纪检监察报》5月20日报道:最近,吉林省吉林市干部制度改革推出新举措:新提拔的副局级干部实行试用制;县级领导干部实行待岗制。

试用范围包括:市人大、市政府、市政协、市纪委机关的副局级领导职位;市直属事业单位的副局级领导职位;各人民团体中提拔任用的副局级领导职位;市直属企业副厂级领导职位。试用期一般为一年,最长不超过一年半。

对县级领导干部实行待岗制这一举措,主要适用于因各种原因、不适合继续担任现职,又不宜立即转任同级职务或降职的由市委管理的中青年县级领导干部。包括:比较年轻,政治思想素质好,但领导能力和经验不足,承担现职有困难,需要离岗学习锻炼的干部;所用非所长,不适应现职,暂时无法转任同级领导职务的干部;思想素质一般,事业心不强,相形见绌,需要离岗接受教育锻炼,以观后效的干部;在自身建设方面群众的反映和意见较大,一时难以查清,继续留任又影响工作的干部;市委认为其他需要做待岗处理的干部。待岗期为半年至两年。待岗期间保留原工资级别和生活待遇,但不享受同级领导干部的奖金。

在实行领导干部待岗制度的同时,还将继续实行领导干部限期提高制度和降职制度。

## ·新规定

### 从明年起

### 晋升职称须会应用电脑

从明年起,专业技术人员评聘专业技术职务须参加计算机应用能力考试。国家人事部和中央有关部委最近联合下发的专业技术资格条件中职务等级标准中,把会应用计算机作为一些专业技术人员的必备条件。这些专业是:工程技术、自然科学研究、高等学校理工科教师、农业专业、统计专业、国家评审条件规定有计算机要求的其它专业。1996年,上述专业的人员评聘专业技术职务时,至少要达到能够在本专业领域内操作和应用计算机的水平。据悉,1996年以后,对计算机应用能力的要求将逐年提高,逐步达到国际标准。

(摘自《兰州晚报》)

# 综 合 文 摘